[Les homophones grammaticaux -1 -: a ou é]

/. a (sans accent), c’est le verbe avoir a la 3°™ personne du singulier du présent : il a, \
elle a, on a. Il peut étre remplacé par une autre forme conjuguée du verba avoir :

avait, aura.

Exemple : Il a un avion. =2 Il avait un avion. / Il aura un avion.

« a (avec accent grave) est un petit mot invariable.
Exemple : Il vont a la féte. J

U

1. Compléte les phrases avec a ou a. Tu justifieras ton choix de a en écrivant avait
entre parenthése.

Exemple : Liza ........ déjeuné ........ la cafétaria. 2 Liza a (avait) déjeuné a la cafétaria.
a.Cegarnement ...................... encore désobéi ...................... ses parents.

b.Elle .........cooiieniii. ecrit ......ooviiiinn sa correspondante.

c. MmeDurand ...................... acheté son téléviseur ...................... crédit.
dLéa.....c.ooeiiiinins sortisonplat ...................... tarte

e Julia...................... peur de descendre ...................... la cave.

f.Louis ......ceivininnnnnl. garé savoiture ...................... cbté de la poste.
g.Luna....................l monté les marches quatre ...................... quatre

2. Compléte les phrases avec a ou a. Tu justifieras ton choix de a en écrivant avait
entre parenthése.

Exemple : Liza ........ déjeuné ........ la cafétaria. 2 Liza a (avait) déjeuné a la cafétaria.
a. Maladroite, elle ...................... renverséle ..............oo...... eau.

b. Dans sa jeunesse, Frédéric ...................... piloté un avion ...................... réaction.
c. En I'absence de son maitre, lechien ...................... aboyé toute la nuit.

d. Samuel ...............e. un bon souvenir de son SEjour ...................... Biarritz.
e.On. ... pris des ciseaux ...................... bouts ronds pour découper.
f.Diran .............cceene.l. mangé un ceuf ...................... la coque.



3. Compléte les phrases avec a ou a. Tu justifieras ton choix de a en écrivant avait
entre parenthése.

Exemple : Liza ........ déjeuné ........ la cafétaria. 2 Liza a (avait) déjeuné a la cafétaria.
a.Lucile ...................... collé untimbre ...................... soixante centimes sur I'enveloppe.
b. M. Dupont ...................... rasé sa moustache sansledire ...................... sa femme.
c.Enallant ...................... I'école, Nadine ...................... été renversée par une moto.
d.Lucie ...........oooeeeenn. trois boules ...................... jouer;iln............oell pas encore
perdu.

B i la brocante, Alain ...................... trouvé une armoire ......................

glace en noyer.
f.Martin ..................... tendu une rappe de raisons ...................... sa petite sceur.

g. Le vétérinaire ...................... des animaux ...............ooe.ee. soigner dans la ferme.



